

春运收官 铁路机场客流均创历史新高

本报讯(记者 陈君沂 宋亦敏 通讯员 陆逸 黄元浩)近日,为期40天的春运落下帷幕。今年春运,中国铁路南昌局集团有限公司累计发送旅客3223万人次,同比增加924万人次,创下南铁春运发送旅客人次新纪录。福州机场累计保障运输航班1.26万架次(比增32.4%),运送旅客184万人次(比增52.3%),其中出入境客流量16万人次,比增184%。2月16日,福州机场单日客流量达53068人次,为目前单日客流量最高值。

今年,南铁一批智能化新设备首次投入春运,福州客运段在部分16节车厢的“长编组”高铁列车开设“遛娃舱”,让孩子在家长陪同下参与趣味游戏,为旅客带娃出行提供舒心服务。据悉,南铁还在38个主要客运站设置146台智能快递柜,为旅客提供便捷快递服务,春运期间共通过快递发送物件超过2700件。

在春运的40天中,福州机场有6天单日客流量超5万人次。其中最高峰集中在2月13日(正月初四)至16日(正月初七),客流量在4天里三创新高。今年春运以来,福州机场新开福州至巴厘岛、济州、首尔、马尔代夫等国际航线,目前福州机场国际及地区航点已增加至16个,旅客出行有了更多选择。

奋进春天里 冲刺“开门红”

跑好“第一棒” 冲刺“开门红”

闽清经开区各企业铆足干劲拓销路赶订单

本报讯(记者 阮冠达)阳春三月,闽清经济开发区展现蓬勃生机,园区各大企业正铆足干劲,忙着赶订单、拓销路。

连日来,大莲瓷(福建)有限公司5条生产线火力全开,一线工人每天8小时满负荷生产。据悉,该公司2017年至今连续3次获得国家高新技术企业和国家专精特新“小巨人”企业认定,拥有51项专利技术。其专业生产的高温瓷、线路针式、线路柱式瓷绝缘子等产品近年来远销国际市场。

公司副总经理林水清告诉记者,近年来企业已连续4年春节不停工不停产。“今年,我们将继续盯紧国际市场,对接‘一带一路’国家重大建设项目,提高出口比例,力争产值突破1.8亿元。”他说。

福州普洛机械制造有限公司的生产车间同样热闹。据悉,该公司的制笔设备畅销全球铅笔生产企业,国内市场占有量达70%,公司研发的拥有自主知识产权的沾头机为世界首创,一台沾头机售价可达400万元人民币。

“公司日前参加了德国法兰克福轻工业展览会,接到了来自印度、伊朗的不少订单,还开拓了非洲、东南亚的市场。”公司副总经理张德昌表示,一台(套)智能铅笔生产设备,加班加点15天即可完成。现在,普洛公司的员工正全力以赴赶订单。今年头两个月,企业已完成产值1000万元。

在民天食品工业园有限公司,7条灌装生产线和3条酒类生产线正在不停运转。近年来,“民天”注册

商标已被国家商务部授予“中华老字号”,“福州民天虾油制作技艺”也被评为“第三批福建省非物质文化遗产”。

“国家对老字号企业的帮助,更加坚定了我们做大做强做优的信心。”公司总经理毛丽仙表示,今年,企业还将继续加强与文旅部门的合作,开设“民天”酒文化精品线路,通过研学、品鉴等活动进一步宣传酒产品,提升产品附加值。

记者了解到,今年闽清县出台专精特新“小巨人”企业认定奖励、一季度生产用电电费奖励、新一代信息技术与制造业融合发展项目奖励等激励办法,经开区上下正锚定“先进制造业高地、产业科技创新高地和营商环境高地”目标,全力冲刺“开门红”。



民天食品工业园有限公司食用醋灌装生产线。(闽清县融媒体中心供图)

深化拓展“三争三领”行动

“榕水新生 福舟悠游” 女职工主题活动举行

本报讯(记者 孙漫)近日,市总工会直属工会、市商工会、市城建工会联合开展了“榕水新生 福舟悠游”女职工主题活动,各基层工会女职工代表、新就业形态女职工代表约150人参加了活动。

活动从乘坐“水上会客厅”福船开始,晋安河水上之旅的全新体验,让女职工们纷纷点赞。她们一路欣赏晋安河的水清河畅、岸绿景美,对城区内河蝶变十分感慨。

在水系综合治理展示馆,女职工们在讲解员的带领下,深入学习“习近平同志在榕治水实践”“接续奋斗 笃行不息”“久久为功 幸福蝶变”三大篇章。“从治理理念,到治水设备,这些‘零距离’的体验,让我感受到福州城区水系治理的不易与坚持,希望有福之州越来越美!”新就业形态女职工代表、美团外卖配送员陈群英说。

新区新城增加4座充电站

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 陈琳)近日在福州新区新投那迪广场充电站,一个个新出现的“小型加油站”格外引人注目。据悉,这是新区新城新增的新能源汽车充电服务站点之一,站点内共安装快充充电桩5个、慢充充电桩38个。

据悉,为解决新区新城多业态场所新能源汽车充电设施不足,车辆乱停乱等问题,福州新区集团积极推进充电服务建设,除了新投那迪广场充电站,海瑜菁英社区、汀兰雅郡和商务中心3座充电站也建成投用。截至目前,4座充电站共安装快充充电桩35个、慢充充电桩361个,每日可为近千台新能源汽车提供充电服务。

“一辆续航大约500公里的新能源汽车,在60千瓦快充桩上充电1小时左右即可充满。充电价格也实惠。”新区集团滨海临空公司相关负责人介绍。

志愿者们齐动手 湿地公园添新绿

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 杜胜健)植树节临近,日前,来自省市与长乐区的党员干部及各界志愿者代表等200多人在潭头镇汶上村开展义务植树活动,为闽江河口国家湿地公园增添新绿。

现场,志愿者们或两人一组或三五成群,挥锹铲土、分苗定植、扶苗填坑、提水浇灌,每个环节都一丝不苟、认真细致。一个小时之后,一株株树苗就迎风而立。

当天,志愿者们共新植金丝楠树苗300棵,面积达10亩。相关负责人介绍,通过此次植树活动,既弘扬植绿、护绿、爱绿的文明新风,也为长乐厚植绿色发展优势,全力打造繁荣、富裕、文明、开放的现代化新兴港口城市生态文明建设先行区贡献力量。

携手半世纪 同植连理树 台江阳光社区8对金婚夫妻种植桂花树

本报讯(记者 颜润萍)植树节即将来临,昨日,台江区茶亭街道阳光社区党委开展植树节志愿活动,邀请辖区8对金婚夫妻在群众新村小区绿化范围内种植桂花树,并挂上象征美好生活的专属牌。

“我和老伴结婚50多年了,很高兴能够种下象征爱情与健康的果树,同时以身作则教育引导下一代投身环境保护。”群众新村居民李堂堂说。

除了邀请金婚夫妻同植连理树,阳光社区还为老人们送上香甜可口的拗九粥。社区党委书记齐可文表示,这次活动不仅弘扬尊老敬老中华优秀传统美德,同时提高党员群众参与小区治理的积极性,不断壮大银发志愿服务队伍,让更多党员群众参与小区治理。

春风吹暖“花经济”

——福州各地繁花盛放拉动农文旅融合发展

本报记者 朱榕

春光明媚,百花争艳。福州各大公园、景区、乡野都进入了“花花世界”,赏心花事被制作成语文课本封面,在网络上引爆热点。各种花草丰富丰富了朋友圈,吸引了众多市民游客踏青郊游,不少以花为媒的文旅活动也逐渐热闹了起来。

6日,第四届杜鹃花文化节在琴亭湖公园拉开帷幕,近3万

株、共计125个品种的地栽杜鹃竞相争妍。杜鹃迎着春风肆意怒放,火红热烈的“火烈鸟”、明黄的“羊蹄躄”、娇小玲珑的粉色“麒麟”、白色和嫩粉叠加的“神州奇”、渐变橙的“如意”,让赏花的市民目不暇接。公园主展区还打造了一组园林景观小品,展示近50盆以“廉韵盆景”为设计思路的精品盆景杜鹃。“参加一年

一度的杜鹃花展,让我们有了一种仪式感,有些朋友甚至跨越半个城来赏花。”家住建发领第的张阿姨说。

活动期间,琴亭湖公园还举办杜鹃科普宣讲、传统文化展演、公园写生等丰富的文化活动。据了解,从2013年开始,琴亭湖公园从浙江引进了近80种杜鹃,此后杜鹃的种植品种、数量以及景观

打造都在不断取得新突破。

桃花流水杳然去,别有天地非人间。桃花是报春的使者。西湖公园百余株桃花沿着柳堤灼灼盛开。春水初生,游船画舫轻快往来,游客临水赏花,别有一番意趣。金鸡山公园一树桃花遍布山坡,如烟如霞,叫人乐而忘返。在森林公园和乌山历史风貌区也有大片桃花盛放,吸引着越来越

多的游客纷至沓来。

三月的鼓岭也开起了花朵的盛会,大洋坪的美人梅,嘉湖的樱花林,柱里林下露营地的梨花,道旁和农家小院里的山茶花、玉兰花,以及在野地里招摇的紫花地丁、紫云英、荠菜们,都在万物复苏的季节里颂赞着生命的美好。

在公益性的赏花游之外,一些生态农场、茶园、景区也大力发展“赏花+”模式推动农文旅融合。鼓岭布谷农场主人郭庆告诉记者,为了让闲置地不撂荒,他试着栽种了一小片油菜花田,没想到景观效果特别好,也吸引了一些游客。



在鲤鱼洲樱花岛,游人徜徉在伞盖般的粉樱花海中。

本报记者 包华摄

琴亭湖公园布置了多处园林景观小品,很适合拍照打卡。

本报记者 包华摄

4万多株小苍兰绽放花海公园 为首次在市区大面积种植

本报讯(记者 唐蔚婧)当下在花海公园,黄、白、紫、红、粉等各色小苍兰相继开放,在阳光下分外绚烂,吸引了众多市民游客赏花、拍照。这是小苍兰首次在福州市区大面积种植。

去年11月,省农业科学院作物研究所花卉团队把多年研究的

色香姿俱佳的小苍兰品种球提供花海公园种植,面积约1200平方米。经过5个月的试种,4.2万株小苍兰逐渐绽放,景观效果好。

为何首次引种便取得成功?早在1983年,省农科院作物所花卉研究中心便开始从荷兰引进小苍兰品种。经研究发现,小苍兰十

分适应我省沿海地区自然气候条件,种球质量好,产量高、成本低。省农科院还加强小苍兰种球繁育与花期调控技术研究,建立了种子复壮、球茎试管繁殖、商品培育、切花栽培、花期调控及切花保鲜等技术体系,让市民能欣赏到更多新品种花卉。



花海公园里,各色小苍兰吸引游人。本报记者 包华摄

无人机“驾照”,你考了吗?

(上接1版)

目前,福州每月报考“飞手证”人数达数百人左右。查询民用无人驾驶航空综合管理平台,福建省内共有3处考点,其中有2处在福州;福州获CAAC授权的专业培训机构共8所。记者了解到,在收费方面,CAAC无人机执照培训费普遍在8000元至1万元不等,更高级别的教员执照则需要1.2万元以上,合格证可免费自学。

飞手们考执照得“过三关”——即理论考试、综合问答考试、实操考试。理论知识包含无人机基础理论、飞行理论、气象学、法律流程等,涉及面广,很多考取执照的学员表示,考证主要难度就在理论考试,而且要远远难于汽车驾考。“刷题刷得眼睛都肿了。虽然理论考试100题100分,只要考过70分就合格,但题目真的挺难,并不是简单背背题库就行。”考生石先生说。

实操考试中,学员须在3分钟内完成平稳起降、360度自旋、水平八字航线等指定动作。但比起理论,现场考生普遍认为实操考试更为简单。

当天上午,记者所在的考点20多名考生全部通过了考试,将获得相关执照。“我们会给学员提供专

业完善的培训,加之福州本地就有考点,学员也会轻松许多,考试通过率93%以上。”彭龙表示,只要年满16周岁,具有完全民事行为能力、无犯罪记录、身体健康、遵纪守法的公民,都可以参加无人机执照的培训。

上个月,广东省韶关市公安局通报,2名涉案人员“黑飞”,致使一航班起飞延误17分钟。公安机关依法对何某、钟某分别作出行政拘留十日并罚款500元的处罚。“‘黑飞’危害严重,培训机构在教导学员时,应该更加注重科普相应法律法规。”福建省航空运动协会会长杜锦恩说。

业完善的培训,加之福州本地就有考点,学员也会轻松许多,考试通过率93%以上。”彭龙表示,只要年满16周岁,具有完全民事行为能力、无犯罪记录、身体健康、遵纪守法的公民,都可以参加无人机执照的培训。

上个月,广东省韶关市公安局通报,2名涉案人员“黑飞”,致使一航班起飞延误17分钟。公安机关依法对何某、钟某分别作出行政拘留十日并罚款500元的处罚。“‘黑飞’危害严重,培训机构在教导学员时,应该更加注重科普相应法律法规。”福建省航空运动协会会长杜锦恩说。

有啥用?

无人机飞行执照成入行“敲门砖”

“多一本证,在应聘时胜算更大,而且要从这一行早晚得考。”“00后”青年小郑目前在读大三,他所学的是无人机应用技术专业,今年2月,他考取了CAAC无人机执照。

早在2019年,无人机驾驶员就已列入人社部13个新职业之一。在农林作业、测绘勘探、电力巡线、应急救援、航拍应用等领域,无人机均可依法应用。福州范围内,福建船政交通职业学院、福州职业技术学院与时俱进开设了相关专

业。福建船政交通职业学院土木工程学院还与深圳大疆慧飞无人机应用技术培训中心、精导信息技术有限公司合作,加大无人机测绘应用人才培养。

然而,无人机市场依然人才紧缺。以媒体行业为例,全国电视台约有1万人需要考取无人机执照。根据人社部发布的《新职业就业景气现状分析报告》显示:无人机驾驶员人才缺口100万,无人机装调检修工人才缺口350万,人才缺口总计已达450万。考取无人机执照后,你将成为各行各业里不可或缺的专业型人才。